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Beginn: 18:00 Uhr Sitzung-Nr: 02/sr/020/2006 
Ende: 19:20 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 12.07.2006 
im großen Sitzungssaal des Rathauses der Stadt, Hauptstraße 20, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 19. Sitzung des Stadtrates der Stadt Annweiler am Trifels 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 05.07.2006 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 03.07.2006 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 23 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Stadtbürgermeister 
Wollenweber, Thomas  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Hierschbiel, Thomas  
 Beigeordnete und Ratsmitglied 
Zimmerle, Gisela Monika  
 Ratsmitglieder 
Achtermann, Birgit  
Becker, Marco  
Ehrhardt, Marion  
Flickinger, Friedrich  
Huber, Christiane  
Seyfried, Benjamin  
Sobiesinsky, Hans-Erich  
Wollenweber, Elizabeth  
Berberich, Martin ab TOP 8 anwesend 
Kaiser, Franz bis TOP 15.2, 21:15 Uhr anwesend 
Lang, Bernhard  
Fette, Hans-Joachim  
Mann, Ulrich  
Littig-Armann, Ute  
Denzer, Klaus  
 Verwaltung 
Götten, Dieter Werkdirektor 
Klos, Frank Amtsrat, Finanzabteilung 
Krieger, Boris Bauamtsleiter 
 Schriftführer 
Schilling, Conny  
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Kühlmeyer, Oliver unentschuldigt 
Paul, Felicitas entschuldigt 
Rillmann, Gert entschuldigt 
Emanuel, Karl-Heinz entschuldigt 
Straßner, Emil entschuldigt 
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A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Verpflichtung eines Ratsmitglieds 
 3 Wahl eines ordentlichen und eines stellvertretenden Mitglieds in den Ausschuss Jugend, Soziales 

und Sport 
 4 Wahl eines ordentlichen Mitglieds in den Werkausschuss 
 5 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Haupt- und Finanzausschuss 
 6 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Ausschuss für Stadtmarketing 
 7 Bebauungsplanverfahren "Nordring-Ost" 1. Beratung und Beschlussfassung über die 

eingegangenen Stellungnahmen anl. der vorgezogenen Öffentlichkeitsbeteiligung und der 
Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 2. Beratung und 
Beschlussfassung über die Offenlage des Planentwurfes 
Vorlage: 02/158/IV/192/2006 

 8 Versammlungsstätte der Stadt Annweiler am Trifels 
 8.1 Vorstellung des Vorplanergebnisses des beauftragten Architekten 
 8.2 Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise 
 9 Benennung einer Straße im Erschließungsgebiet "Im Wegel" 
 10 Anträge und Anfragen 
 11 Informationen 
_____________________________________________________________________________ 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
Der Stadtbürgermeister schlug vor, die Tagesordnung wie folgt zu ändern: 
 
1. Als TOP 9 soll „Benennung einer Straße im Erschließungsgebiet, Im Wegel,“ behandelt werden. 
 
2. Als TOP 13.3 soll „Erneuerung Beleuchtung Hohenstaufenstraße“ auf die Tagesordnung genommen  
    werden. 
 
Die vorgeschlagenen Änderungen wurden einstimmig beschlossen. 
 
Die ursprüngliche Tagesordnung lautete wie folgt: 
Tagsordnung: 
Öffentlich: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Verpflichtung eines Ratsmitglieds 
3. Wahl eines ordentlichen und eines stellvertretenden Mitglieds in den Ausschuss Jugend, Soziales und  
    Sport 
4. Wahl eines ordentlichen Mitglieds in den Werkausschuss 
5. Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Haupt- und Finanzausschuss 
6. Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Ausschuss für Stadtmarketing 
7. Bebauungsplanverfahren „Nordring-Ost“ 
    1. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der vorgezogenen 
     Öffentlichkeitsbeteiligung und der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
     Belange 
    2. Beratung und Beschlussfassung über die Offenlage des Planentwurfes  
8. Versammlungsstätte der Stadt Annweiler am Trifels 
8.1 Vorstellung des Vorplanergebnisses des beauftragten Architekten 
8.2 Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise 
9. Anträge und Anfragen 
10. Informationen 
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1 Einwohnerfragestunde 
 
Es lagen keine Fragen seitens der anwesenden Einwohner vor.  
 
 2 Verpflichtung eines Ratsmitglieds 
 
Der Stadtbürgermeister begrüßte als neues Ratsmitglied Klaus Denzer und stellte fest, dass er als 
Ausschussmitglied bereits verpflichtet ist und deshalb eine erneute Verpflichtung entfällt. 
 
 3 Wahl eines ordentlichen und eines stellvertretenden Mitglieds in den Ausschuss Jugend, 

Soziales und Sport 
 
Der Stadtrat beschloss zunächst einstimmig, die durchzuführenden Wahlen (TOP 3 – 6) per Akklamation 
durchzuführen. 
 
Es wurde vorgeschlagen, als ordentliches Mitglied Frau Sonja Kessler in den Ausschuss Jugend, Soziales 
und Sport und als stellvertretendes Mitglied Frau Ute Littig-Armann in den Ausschuss Jugend, Soziales 
und Sport zu wählen.  
 
Der Vorschlag wurde vom Stadtrat einstimmig angenommen.  
 
 4 Wahl eines ordentlichen Mitglieds in den Werkausschuss 
 
Es wurde vorgeschlagen, Herrn Klaus Denzer als ordentliches Mitglied in den Werkausschuss zu wählen.  
 
Der Vorschlag wurde vom Stadtrat bei 1 Enthaltung einstimmig angenommen.  
 
 5 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Haupt- und Finanzausschuss 
 
Es wurde vorgeschlagen, Herrn Klaus Denzer als stellvertretendes Mitglied in den Haupt- und 
Finanzausschuss zu wählen.  
 
Der Vorschlag wurde vom Stadtrat bei 1 Enthaltung einstimmig angenommen.  
 
 6 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Ausschuss für Stadtmarketing 
 
Es wurde vorgeschlagen, Frau Sonja Kessler als stellvertretendes Mitglied in den Ausschuss für 
Stadtmarketing zu wählen.  
 
Der Stadtrat nahm den Vorschlag einstimmig an. 
 
 7 Bebauungsplanverfahren "Nordring-Ost" 1. Beratung und Beschlussfassung über die 

eingegangenen Stellungnahmen anl. der vorgezogenen Öffentlichkeitsbeteiligung und der 
Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 2. Beratung und 
Beschlussfassung über die Offenlage des Planentwurfes 
Vorlage: 02/158/IV/192/2006 

 
1. In dem vorgenannten Bebauungsplanverfahren wurde die sog. vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung 
durchgeführt. Ebenso wurden die Behörden und die sonst.  Träger öffentlicher Belange beteiligt. Die 
eingegangenen Anregungen und Stellungnahmen sowie der Abwägungsvorschlag wurden im Stadtrat 
vorgetragen. 
 
Des weiteren hat sich der Bau- und Planungsausschuss mit den Stellungnahmen befasst. 
 
2. Als nächster Verfahrensschritt, ist die Offenlage des Bebauungsplanentwurfes gem. § 3 Abs. 2 BauGB 
zu beschließen. 
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1. Der Stadtrat schließt sich dem Abwägungsvorschlag des Planers einstimmig an. 
 
2. Der Stadtrat beschließt einstimmig, den Bebauungsplanentwurf einschl. Begründung und den 
wesentlichen, bereits vorliegenden umweltbezogenen Stellungnahmen, für die Dauer eines Monats bei der 
Verbandsgemeindeverwaltung auszulegen. 
 
 8 Versammlungsstätte der Stadt Annweiler am Trifels 
 
 8.1 Vorstellung des Vorplanergebnisses des beauftragten Architekten 
 
Zunächst erläuterte der Stadtbürgermeister, dass der Abriss des Hohenstaufensaales vom Tisch ist. Bei 
der Prüfung der Kosten wurde festgestellt, dass eine Sanierung des Saales günstiger ist. Der Neubau 
würde ca. 6,5 Mio Euro und die Sanierung zwischen 4,9 – 5,3 Mio. Euro kosten. Die Fresken und die 
Bausubstanz des Hohenstaufensaals werden somit erhalten. 
 
Danach beschloss der Stadtrat einstimmig, das Wort an Architekten Bernhardt von Bernhardt und Partner, 
Darmstadt, zu geben. 
 
Dieser stellte dem Stadtrat anhand von Plänen und Bildern anschaulich 6 mögliche Sanierungsvarianten 
(A – F) des Hohenstaufensaals vor.  
 
 8.2 Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise 
 
Der Stadtrat beschloss einstimmig, mit der Planung auf Basis des Vorschlages E fortzufahren, ohne dabei 
eine Entscheidung über die Zukunft der Kegelbahn zu fällen.  
 
 9 Benennung einer Straße im Erschließungsgebiet "Im Wegel" 
 
Der Stadtrat beschloss einstimmig, die Straße im Erschließungsgebiet „Im Wegel“, „Im Wegel“ zu 
benennen.  
Der Stadtbürgermeister und das Ratsmitglied Elizabeth Wollenweber nahmen an der Abstimmung nicht 
teil.  
 
 10 Anträge und Anfragen 
 
Es lagen keine Anträge und Anfragen vor.  
 
 11 Informationen 
 
11.1  Der Stadtbürgermeister informierte darüber, dass vom 28.07. bis 30.07.06 das  
         2. Richard-Löwenherz-Fest stattfinden wird. 
 
11.2  Die Beigeordnete Zimmerle informierte über das Stattfinden des 2. Kinderferienprogrammes „Spaß 
         in Annweiler“ im Jugendhaus Annweiler am Trifels. 
 
11.3  Des weiteren informierte die Beigeordnete über die Abrechnung des Seniorentages, der im Februar 
        stattfand. Es sind dabei Kosten i. H. v. 3.000 Euro entstanden. 1250 Euro zahlt das Rote Kreuz, der  
        Rest wird von der Stadt Annweiler am Trifels bezahlt. 
 
11.4  Schließlich informierte die Beigeordnete Zimmerle darüber, dass weitere Kosten für die  
        Instandhaltung der Stadien angefallen sind. Einmal für das Stadion Annweiler am Trifels 3.600 Euro  
        und für das Stadion Gräfenhausen 3.600 Euro. 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


